

“一次具有全局性、历史性意义的重要会议”

——中共中央举行新闻发布会
解读党的十九届五中全会精神

(见四版)

能源动力总厂:责任到人稳定环保设施运行

本报讯(通讯员 郭红梅)四季度开始进入完成大气污染防治攻坚战阶段性目标任务的“交账”关键期,按照公司要求,能源动力总厂全面加强环保管理,责任到人,全力以赴稳定环保设施运行。

前三季度,能源动力总厂通过科学有效管理,两台300兆瓦发电机组系统运行良好,主要污染物二氧化硫、氮氧化物、粉尘排放指标有效控制,公司外排水自行监测工作顺利通过国家生态环境部现场抽测、在线设施比对监测和评

估考核。与此同时,该厂动力除氧器排汽回收项目、CCPP锅炉扩容器排水集中回收项目和1549 低压水系统供水压力超标项目也已全部完成,22项水系统优化提升项目完成90%,VOCs专项整治初见成效,总排口雨污分流改造完成,再生水回供汾河公园湿地项目正在有序开展。四季度,该厂还将完成自备电厂2019年度第三方碳排放数据核查和碳配额分配量测算,进行碳履约配额的预判,为后续参与碳市场

履约配额盈缺提供数据基础。快速推进取向硅钢区域废水资源化、工业废水一膜深度处理系统提效改造项目实施;继续积极加强与政府及相关单位的沟通协调,加快推进再生水回供汾河公园湿地项目实施,将力争在年内完工并投入运行。

该厂要求,要进一步加大环保管理力度,针对重点环保区域、异味重点管控、噪声敏感区域管控、废水排放管控和对固体废物合规处置列出清单,责任到人,实施逐级管控,实现环保达标。

冷轧硅钢厂:严格管理推进环保水平提升

本报讯(通讯员 巩鑫)冷轧硅钢厂认真贯彻落实公司四季度环委会会议精神,严格做好环保管理工作,为助推环保工作达到新要求,实现公司高质量发展作出新贡献。

全面宣传动员,提高全员环保意识。思想是行动的先导,要彻底提高厂内环保工作,需要从职工思想工作抓起。该厂充分利用晨会、作业区例会、班组活动及业务培训,传达和宣传公司四季度环委会会议精神;组织编制全厂各岗位生态环境保护岗位职责,

强化岗位责任意识;各科室、作业区提高站位,严格按照厂部5S管理要求,保持现场环境的整洁。

加强源头治理,提高工序服务意识。任何事情都要从源头和根源抓起,才能起到效果。该厂组织开展危险废物专项治理工作,对全厂废油桶存放区进行整改和完善,并采购废油桶压油机,保证了交废的废油桶不含废油。在组织异味的废乳化液异味治理工作中,对轧机使用后的废乳化液异味做了大量工作,对作业区现场隐蔽的地下油

库、地面沟槽内油泥进行了清理,对存放乳化液油泥的泥斗进行了技术改造,大大减少了现场乳化液异味。

优化设备设施,改善环保硬件实力。根据公司清洁生产、超低排放等工作要求,该厂主动作为,积极行动,在今年申报超低排放A级企业的实施过程中,要求四季度进一步全面落实和保持;组织专业人员定期对退火炉辐射管烧嘴排放进行检测,发现问题及时调整烧嘴燃烧状态,保证达标排放。

型材厂奋力冲刺年度预算目标

坚定信心 善作善成

本报讯(通讯员 张登)进入四季度以来,型材厂坚持目标导向,采取更具针对性和实效性的措施,科学布局,坚定信心,奋力完成年度预算目标。

夯实稳定之基,筑牢坚实防线。结合“三无”单位创建,该厂对各项基础工作进行了详细部署,形成了横向到边、纵向到底的防控局面。安全方面,坚持立足现场,紧盯检修、吊运、煤气等高风险作业,将违章查处纠正和隐患排查化解作为工作的落脚点。同时,固化领导干部周末、夜间带队拉网要求,确保安全检查全覆盖、无死角,风险防控万无一失。环保方面,明确岗位生态环境保护职责,积极推进全员责任制的落地;继续实施连铸圆坯库架子车卸料、路车和自提发运工作方案,完成连铸圆坯铁路发运任务,达到“公转铁”环保要求;有序组织轧材酸雾净化装置大修、改造,进一步实现绿色酸洗、达标排放。设备方面,在坚持“点检定修”的基础上,完善“设备操作红线”,严格推进标准化操作,实现稳定运行,提升生产及质量保障能力。此外,组织对承担公司核电、快堆等国家重点项目用材料热处理任务的均质炉大修,助推公司重点生产计划顺利完成。在消防、疫情常态化防控等方面,该厂将常抓不懈,保障企业的公共安全和职工的生命健康。

多措并举,把控生产经营大局。生产组织方面,分工序、分品种进行了详细策划。有效执行“双经理”制,推动同新增长极产品用户的深化合作,争取订单增量;根据生产需求,协调原料供应进度,做到提前布局、做好合同兑现;精益生产组织,保持电渣生产逐月超预算运行、“质”与“量”齐飞的良好局面,为公司核电、军工等特殊品种的开发提供坚实的原料保障。质量提升方面,深入推进质量管控升级工作。提升保障,进一步细化关键涉钢材料的管理要求,实现电渣、感应等重点工序和军工、核电等重点品种质量保障能力的提升;精准把关,发挥XLHY团队作用,由各钢种负责人组织梳理影响产品质量的重点环节,全流程跟踪确认车轴钢、纯铁、模具钢等重点品种质量,严把原辅料入厂关和产品出厂关,以高品质的产品质量赢得用户满意。

越是挑战,越能检验成色,越能凸显深层优势。型材厂全体干部职工将鼓足干劲、只争朝夕,为公司年度预算目标完成“十四五”规划顺利启航注入强劲动力。

压实责任 深化整治 实现环保绩效再提升



连日来,公司广大党员和干部职工迅速通过多种形式深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。大家表示,要坚决把学习成果转化为推动工作的强大动力,不忘初心、牢记使命,坚定信心、勇于创新,团结协作、砥砺前行,加快推动公司高质量发展。

张彦峰 刘宝宝 摄